

Glas naših olimpijcev po zraku

Halo, halo, tukaj Pokljuka...

Zanimiv radio razgovor naših tekmovalcev na olimpijskih tekmah v Garmisch-Partenkirchenu, ki se pridno vadijo na Pokljuki



Ljubljana, 12. januarja.

Današnji dan je bil namenjen našim zimskim olimpijcem, našim vrlim fantom, ki bodo zastopali barve naše domovine na težkih mednarodnih borbah, na zasneženih poljanah južne Bavarske, v središču nemškega smučarstva, v Garmisch-Partenkirchenu. Četudi smo v Ljubljani in sploh v nižinah brez snega, je vendar vladalo po ljubljanskih ulicah smučarsko razpoloženje. Danes je

bil namreč dinarski dan, katerega doprinos naj bi pomagal našim fantom, da se bodo lahko udeleževali svetovne zimske olimpijade, ki se prične 6. februarja. Agilni fantje in dekleta so prodajali po ljubljanskih ulicah olimpijske znake in bloke in ljudje so se še dokaj radi odzvali njihovi prošnji, saj so se zavedali, da so s tem podprli našo ekspedicijsko za Garmisch. Le škoda, da ni bilo več prodajalcev, ker bi se lahko nabralo še več denarja.

Smučarji po radiu s Pokljuke

ko pa istočasno spregovorili nekaj besed: naš tehnični vodja g. Ante Gnidovec, naši olimpijci ter njihovi trenerji. Vse njihove govore je prenašala ljubljanska radio postaja med 12.30 in 13. uro.

Tako je tudi naš radio prispeval k današnjemu olimpijskemu dnevu s tem, da je poslal besede našim smučarjem ne samo po vsej Sloveniji, marveč tudi po vsej državi ter na ta način zainteresiral za olimpijado vso našo široko javnost. Ker mnogi od naših čitateljev niso imeli prilike, da bi sami poslušali to reportažo s Pokljuke, jo v naslednjem objavljamo:

Ante Gnidovec:

„Ogromna je Pokljuka...“

Točno ob pol ene je utihnila kukavica, skozi zrak pa je zadonel krepki glas Ante Gnidovca, radio-poslušalce dobro poznanega Jaka Smolaka: »Ogromna je ta Pokljuka, ta višinska ravan, ki leži v višini 1200 do 1400 m, s posebno veličastnimi smrekovimi gozdovi.« Nato je g. Gnidovec lepo opisal lego Pokljuke ter nadaljeval: »Tu na teh krasnih smučarskih podlagah se vrši že drugi mesec sistematični trening v teku pod vodstvom strokovnjaka Finca Eine Kuisma, ter trening v skokih na treh skakalnicah pod vodstvom Norvežana in našega znanca Haagena. Trening v skokih se vrši na treh skakalnicah, ki dopuščajo skoke po 25, 40 in 60 m. Todi te treninge skromni norveški smučarski učitelj Haag.

Pred 12 leti, to je bilo leta 1924, smo šli prvič na olimpijado v Chamonix. To je bil prvi začetek: šli smo v neenotnih dresih, z jesenovimi deskami in s svečami, kot edinim pripomočkom za mazanje. Pri zakonu narave pa tudi sport ne dela izjeme. Brez sistematičnega dela, brez truda in napora ni uspeha. Danes, po 12 letih, so priprave za olimpijado popolnoma drugačne. Sistematični letni in jesenski trening pripravljata tekmovalce na veliko konkurenčno borbo z drugimi narodi, tako, kakor se vrši to v naprednih državah. Svoje prinašajo k temu tudi udobnost nastanitve, kopele, masaža in vse, kar vodi k uspehu. Ne moremo sicer pričakovati v tej velikanski konkurenčni borbi od naših tekmovalcev bogsigavosti kakor velikih uspehov. Eno pa je gotovo: Kar se tiče vzgoje našega tekmovalnega naraščaja, smo stopili v krog naprednih narodov. Potrebno je le še velike kvantitete, da bomo iz nje izbrali dobro kvaliteto.

Trening na snegu se vrši nemoteno dalje kljub slabim vremenskim razmeram. Najprej smo imeli skoraj dva metra visok sneg, potem moker deževni sneg, nato zopet trd sneg in na ta trdi sneg je padel nov sneg, ki je sedaj res idealen. In v tem lepem snegu se vrši danes

Tretja trening tekma

naših olimpijskih tekmovalcev. Take tekme služijo za preizkušnjo naših tekmovalcev v vsem, kar pride v poštev za dobrega tekmovalca.

Med tem se je zaslilo v radiu klicanje posameznih tekmovalcev, ki so prihajali proti cilju. G. Gnidovec pa je nadaljeval:

»Ze prihajajo na cilj: Smolej, Knap, Rečman, Šramel, Baebler, Klančnik, Zemva, Jakopič in Senčar.«

»Koliko je rabil prvi, se zaslil glas ob mikrofону.

»Rezultatov vam seveda še ne morem sporo-

čiti. Pač pa vam lahko povem rezultate z zadnje tekme, ki je bila prejšnji teden. Nekateri so tekli 34 km in so dosegli: Knap 2.08:19, Smolej 2.09:30, Zemva 2.14:18, Senčar 2.03. Oni, ki so tekli na 19 km, pa so se razvrstili: Šramel 1.27:15, Jakopič Gustl 1.25:30; sledili so nato Pribovšek, Baebler, Istenič in Starman. Seveda je pa treba upoštevati, da se na teh trening-tekma ne teče vedno s polno brzino. Od začetka se malo pospeši, potem malo počasneje in proti koncu zopet malo bolj. Gre za to, da dobijo fantje dobro kondicijo in da si znajo razdeliti sile dolžini proge primerno.«

Eina Kuisma

naš olimpijski trener



Nazorno, kakor da bi gledali film, nam je nato g. Gnidovec predstavil oba trenerja in posamezne tekmovalce:

»Dovolite, da vam predstavim našega priljubljenega trenerja Eina Kuismo. On ni samo odličen strokovnjak, marveč tudi idealen sportnik in tovariš. Star je šele 27 let, po poklicu sportni učitelj ter je absolviral finsko visoko šolo za telesno kulturo.

Nato je g. Gnidovec pozval k mikrofону Finca, ki je v slovenskem jeziku še precej dobro izpregovoril: »Upam, da se bodo naši fantje dobro odrezali na olimpijadi.« Slušalo se je posebno pri besedi »odrezali«, iz katere je napravil »otresali«, kar je s slovenščino seveda navzkriž. Pa so že prej ves čas pripovedovali



Smučarski dom na Pokljuki, kjer se vadijo naši olimpijci in odkoder je bil današnji radio-prenos.

tekmovalci, ko so bili še v Ljubljani: Kuizma ne zna nemški, da bi se sporazumevali. Predno da bi ga učili nemški, ga učimo raje slovensko. Danes je pokazal na radiu prve uspehe. Potem je govoril še v svojem jeziku, pa nam je seveda zastal svinčnik, ker od vsega smo mogli razumeti samo besedo »olimpija«, ki je bila v govoru največkrat zastopana.

Gunnar Haagen

olimpijski trener za skoke



V nemščini je nato spregovoril Gunnar Haagen. »V Jugoslaviji sem od 18. decembra 1935. Z vsem, kar sem tukaj videl in srečal, sem zelo zadovoljen. Prav posebno pa sem zadovoljen z vašimi tekmovalci. Dasi so mladi, zelo mnogo obetajo.« Ko je začel nato govoriti v svojem jeziku, se nam je odkrhal svinčnik,

ki je stopil v akcijo zopet, ko je g. Gnidovec dejal:

»Naša reportaža bi ne bila popolna, če vam ne predstavimo vseh olimpijskih kandidatov. Poznate jih večinoma le bolj po imenu zato vam jih bom predstavil tudi plastično. Vsak od njih pa bo povedal tudi nekaj besed.«

Jeseničan Smolej

Hvala zvezi. »Brez dvoma je — tako smo slišali naprej — eden od naših najuspešnejših tekmovalcev Jeseničan Smolej. Star je 27 let ter je delavec v KID. No, kako ste zadovoljni s treningom, gospod Smolej?«

»Hvala: velika je bila skrb zveze da nam je pripravila ta trening. Kljub ogromni konkurenci, ki bo na olimpijadi, sem prepričan, da bomo izpolnili nade, ki jih stavijo na nas.« Govori nato Smolej zelo pohvalno o Kuismi. »Vse to pa ne bo v korist samo nam, marveč vsemu narodu, ki ga bomo zastopali.«

Bogo Šramel

Napredek v smučskih skokih. G. Gnidovec je nato predstavil našega znanega skakalca in večletnega prvaka Bogo Šramla, ki je nato govoril o napredovanju smučskih skokov pri nas. »Da se je začelo pri nas s skakanjem, se imamo zahvaliti inž. Hansenu, ki je prišel k nam vzgajati skakalce. Malo nas je bilo tedaj, tudi danes se ne moremo pohvaliti z velikim številom. Zato so pa ti zelo napredovali. Mladino je treba pritegniti. Po zimski olimpijadi naj bo to naša prva naloga.«

Pozdrav Minci. In zopet se je zaslil Gnidovec bas: »Dalje vam predstavim večkratnega prvaka Jakopiča Albina, delavca v tovarni na Jesenicah, doma iz Mojstrane.« pa se že oglasi Jakopič sam: »Da, da boter Gnidovec, iz Mojstrane, kjer so naši najboljši smučarji doma. Pozdravljam vse Mojstrančane, posebno pa Minco.«

Leo Knap

Pogorenen Vipavec. »Vedno se na smeh drži, rojen je Vipavec, pa se je že čisto pogorenčil, star pa bo prvega maja 25 let — to je Leo Knap. No, kako ste se pripravili za trening.« — »No, jaz sem se čisto dobro pripravil. Navadno jeseni vedno holcarim. Sem namreč še vedno med holcarjem. Zato pa pozdrav vsem borovcem.«

Tone Dečman

Tekmujemo v vseh disciplinah. »Tone Dečman je še mlad, šele 22 zim ima za seboj, drugače pa je jurist, pred mikrofonom je že doma, kar bomo kmalu slišali.«

»Na letošnjih zimskih olimpijskih igrah bodo Jugoslavlani tekmovali v vseh panogah s polnim moštvom. Treba je bilo ogromnega dela, da so se izvršile vse priprave in izbrala potrebna sredstva. Zato se v imenu vseh tekmovalcev zahvaljujem Jugosl. zimskosportni zvezi, Jugosl. olimpijskemu odboru in vsej javnosti, ki nas je razumela in podprla.«

Franc Palme

In radio je zopet nadaljeval: »Naš uspešni tekmovalce v skokih Palme Franc vas pozdravlja.«

Skakalni trening. Palme je dejal: »Nekaj besed o skakalnem treningu. Prišel je s sistematičnim treningom skokov Haagen. Najprej smo se učili na mali skakalnici, da smo se navadili odskoka in doskoka. Potem na srednji, danes pa skačemo že na 60-metrski skakalnici. Upam, da bomo s treningom na tej skakalnici pridobili predvsem sigurnost.«

Baebler

Nato predstavi g. Gnidovec Baeblerja, ki govori predvsem o pripravah. »Upam, da bodo priprave zadostovale. Saj so fantje trenirali že jeseni, vsaj poskusno in s palicami v rokah, čeprav so se ljudje smejali. Sedaj pa nam ubijajo trenerji še zadnje stvari v glavo, tako da bomo res založeni z vsem potrebnim znanjem in tudi močjo.«

Slane Bervar

Dobra volja — zlata vredna. Bervar je star 30 let. Njegova odlika je v tem, da skrbi pri treningu za dobro voljo tekmovalcev. On je edini olimpijski tekmovalce, ki je bil na olimpijadi že leta 1928. v St. Moritzu. — Tako nekako je pripovedoval g. Gnidovec, Bervar sam pa je pripomnil: »Z veseljem sem se odzval vabilu zveze na trening. Upam, da bomo kos mladim gorenjskim tičem in Ljubljančanom.«

Novšak

Slamnata skakalnica. Novšak je dejal: »Že avgusta sem si pripravil skakalnico iz sla-



Dvojni istočasni skok v Garmisch-Partenkirchenu

me, smučke pa sem si mazal z milom. Šlo je sicer samo do 15 m, pripravil pa sem se le.«

Lado Senčar

Največji, najtežji od vseh je Senčar. Meri 185 cm in tehtata nad 80 kg, za seboj pa ima 26 let. Govori pa takole: »Zelo me veseli, da smem tudi jaz povedati eno v mikrofону. Da, dragi poslušalci, tu pri nas je treba trenirati, da bo uspeh čim boljši — Pozdrave beli Ljubljani.« (Če bi Senčar vedel, kako je ravno danes meglena, bi najbrže drugače govoril.)

Gustl Jakopič

Najmanjši je Jakopič Gustl. »Ali Vas pri treningu kaj ovira, da imate tako kratke noge.« ga vpraša g. Gnidovec. Pa se odreže: »To pa ni lepo od vas, da tako govorite, da bodo sedaj vsi ljudje vedeli, da imam kratke noge. Toda, boter, jaz nadomestujem kratke noge z močnimi rokami, ker drugače drugim ni močje konkurirati.«

Zemva

Zmartran, pa vendarle razpoložen. Tako pravi Zemva: »Čeprav sem včasih strašno zmartran, pa se imamo vseeno fajn. Včasih ga res pošeno pokronamo. Rad jim tako včasih pripovedujem smešnice. Posebno tisto najbolj znanu, kako so vrata dol padla. Saj bi jo povedal, pa je predloga. Najbolj smo ga pokronali na tri kralje, ko smo se namazali.« Pa že se začuje, da je nekdo drugi star 25 let, da skrbi za obutev tekmovalcev — to more biti samo Klančnik.

Klančnik

In res se že oglasi: »Do sedaj sem tekmoval samo doma, učil sem se pri Janši. Prej sem sicer tudi že treniral, vendar je letos pri meni prvi sistematični trening. Po tem treningu pa tudi takoj začutim, kako sem se zboljšal.«

Istenič

Skupni treningi so nekaj vredni, tako pravi Istenič. »Sedaj šele vidim da je skupen in sistematičen trening vse kaj drugega, kakor če se človek sam podi po hribih in dolinah.«

Pa se oglasi zopet g. Gnidovec: »Predstaviti vam moram še enega. Ni tekmovalce, pa vendar je zelo važna oseba, ker skrbi za administrativne posle naše olimpijske vrste. To je Milan Osterman.« G. Osterman potem pove:

Milan Osterman

»Zahvaljujem se zvezi za zaupanje, da mi je poverila administrativno voastvo olimpijske vrste.« Nato g. Osterman točno popisuje dnevni red tekmovalcev, ki je v glavnem sledeči: Ob 7. vstajanje, nato masaža in umivanje. Ob 8. zajtrk, mazanje smuč. Ob 9. trening, vsak teče cca 15 do 40 km. potem masaža. Ob pol enih obed. Popoldne skakalci na skakalnico, dolgo-progaši pa na tehniko. Nato zopet gimnastika, ob 19. večerja, ob 22. pa vlada v spalnicah že popoln mir, ugasnejo vse lučke in na lepi Pokljuki zavladava nočna tišina — seveda velja to za tekmovalce.

Med tem se začuje petje »Oj zdaaaaj gre-mooo...« in g. Gnidovec že zaključuje prenašanje s Pokljuke. Kakor da smo bili najmanj dva dni na Pokljuki, toliko smo slišali v pol uri skozi radio.



Palme na planiški skakalnici

Smučarske tekme

pride SPD v Ljubljani v koči na Veliki Planini in v Domu na Kravcu. Od 11. januarja dalje bo stalno vodil smučke tečaje v Domu na Kravcu smučki učitelj JZSZ g. Zupan Ervin. Prijave sprejema SPD v Ljubljani ali pa direktno oskrbnica Doma na Kravcu ga. Gabron Berta, Cerklje pri Kranju. Smučki tereni v okolici Doma na Kravcu so znani kot prvovrstni. Za začetnike so najlepši smučki tereni na Veliki Planini. Od 15. t. m. dalje bodo v koči na Veliki Planini stalni smučki tečaji pod vodstvom smučkega učitelja JZSZ g. Križmarna. Prijave sprejema pisarna SPD v Ljubljani.